

預算總額百分之三十二點一七(2)經建交通支出，共列六千七百多萬元，佔百分之二十五點八二，如①福德洋圳路加蓋工程②北投秀山路拓寬工程③天母二路拓寬工程④明德國中道路新建工程⑤北投七二號計劃道路新建工程⑥其他道路搶修工程⑦公館路拓寬工程⑧外雙溪道路拓寬工程⑨溪山平等產業道路工程，另外擬將士林芝山橋，北投銀星橋，均予重建，其他則為闢闢渡及內雙溪兩新社區，同時整理舊社區⑩而在公園建設計劃方面，則擬將所有公園全面加強整修，並盡量開發新風景區，經費支出三百九十一餘萬元⑪衛生保健方面，注意醫藥管理，防疫及傳染病防治，經費支出七百四十餘萬元，佔百分之二點八三⑫警政治安維持，以消弭犯罪，加強保安外僑管理，及嚴密戶口查察，整理交通秩序等為首要，編列預算三千八百五十餘元，佔全部預算百分之一四點六九。

本局地方建設經費，因受財源限制及拘束，不能加速配合需要，因之對地方的繁榮發展，民生的樂利安和，也就直接間接的受到阻滯，其實本區有財源足可開發，惟開發財源亦有賴於財力之支持，故連年以來，始擬以貸款開發財源，力求自力更生，倘如前面所報告的貸款成為事實後，本局年度施政計劃，甚至許多中長程計劃，皆可次第實現了，諸如超級市場，綜合醫院，新社區之建造，公園風景之闢建，道路網的修築，以及社子島全部道路之幅展，教育圖書設備之充實，環境衛生設備之擴充等等，不難動員人力以嶄新的姿態建樹一個理想的特別行政區。

最後請各位議員先生就本局之各項施政計劃，及六十年度為配合計劃所編之預算詳實審查，不吝指教，謝謝各位。

臨時動議 民 政 類

(民國三十九年四月廿日)

動議人：鄭娟娥

附議人：多數議員

案由：建議組織慰問團，代表一百六十多萬市民向國軍文化訪問團表示歡迎與慰問之忱，以促進軍民情感交流，強化軍民合作，厚植中興復國潛力素。

說明：一、國防部為堅定軍民反共復國信念，實踐中華文化復興運動，特組織國軍文化訪問團訪問臺灣地區省市高級中學

，宣揚總統德業，報導國家及三軍進步實況，實負有莊嚴之使命。

二、國軍文化訪問團第一團已於本月十八日進駐臺北市定二

十開始，對本市三十六所高級中學展開文化訪問工作。

三、國軍文化訪問團係由三軍精英組成，代表三軍訪問本市高級中學，以訪問與服務方式，實施宣教工作，對在學青年的輔導教育將有良多貢獻。

四、為表達感謝國軍愛民之熱忱，市議會應代表全市民意，予以精神上之宣慰，藉以「民心鼓舞士氣，士氣激勵民

心」之宏效。

辦法：一、組織「臺北市議會慰問國軍文化工作代表團」，代表全

體市民表達歡迎與慰問之忱。

二、本案經大會通過後，請由議長指定議員五至七人，負責進行籌備工作。

三、以大會名義，電國防部致謝。

議決：照案通過。籌備小組人選如議長提名：羅議員文富、潘議員天祿、鄭議員娟娥、周議員洪根、張議員同生、梁議員紹洲、范議員伯超。

(第一屆第三次臨時大會第三次會議
民國五十九年四月二十四日)

動議人：張宗明

附議人：多數議員

案由：為南港區南港路應改為中正路以表崇敬 總統之豐功偉業而利地方建設由。

理由：一、查本市中山南北路及中正路名稱之由來，係為紀念國父及崇敬我英明 領袖之豐功偉業，該南港路與現有中正路銜接，自從總統核准臺北市改制以來，南港已併

入市區範圍，故該路自應作為原有中正路之延長，以表南港區民崇功報德之意義。

二、自南港橋（與北縣汐止鎮之界橋）至第五水門全路筆直無一間斷之處，在建設及交通方面於改名後亦均有利。

辦法：送請市府辦理。

議決：送市府研究辦理。

衛生類

(第一屆第三次臨時大會第一次會議
民國五十九年四月廿日)

動議人：張宗明 顏武勝 林穆燦

附議人：舒子寬 荆鳳崙 周洪根 孫鳴葉生進

案由：請立即停止傾倒垃圾於南港深坑南深道路旁山谷以維衛生並利觀光由。
說明：一、南港之四分里、舊庄里乃係工業區中之文化、觀光區，向以風景優美，空氣清新著聞，只以該處道路未鋪設柏油路面，崎嶇泥濘為美中不足耳。

二、近半月來自四月一日起每日約有一千二百輛次以上垃圾車運來大量垃圾傾倒於南港深坑以致沿途塵土飛揚黃砂彌漫籠罩該地帶。

3.此不僅有害衛生，妨礙觀光事業之發展影響學人研究舊庄里為烈。
4.該處位於山中高地之山谷乃雨水聚集之山澗，而水流下小溪、基隆河，而基隆河乃南港自來水廠抽水之水源要地，故影響水源甚鉅。

辦辦法：一、立即停止傾倒垃圾於該處另覓適當地點。

議決：一、有關本市垃圾處理請市府力求採用現代化的處理方式研究設置垃圾處理場。

二、本案送市府併軍功坑地區的垃圾場案澈底研究妥善處理

工務類

(第一屆第三次臨時大會第一次會議
民國五十九年四月廿日)

臺北市議會公報 第一卷 第一六期